



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ**

Θεμιστοκλέους 38, 106 78 ΑΘΗΝΑ

τηλ. 210-3813380, 210-3303721, Fax: 210-3834385, e-mail: [ooo@otenet.gr](mailto:ooo@otenet.gr)

Αρ. Πρωτ. 257

Φ 43, ΠΗΣΥ 2020

Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2020

**Προς τους  
Οδοντιατρικούς Συλλόγους**

**ΘΕΜΑ:** 20 Μαρτίου • Παγκόσμια Ημέρα Στοματικής Υγείας. Προετοιμασία εορτασμού, συντονισμός εκστρατείας ενημέρωσης του κοινού.



Αγαπητή/ε Πρόεδρε,

Με την επικοινωνία μας αυτή θα θέλαμε να θέσουμε υπ' όψη σας τα ακόλουθα:

Η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία, εκπροσωπώντας το σύνολο των οδοντιάτρων της Χώρας μας, συμμετέχει και φέτος στις εορταστικές εκδηλώσεις που διοργανώνονται από την FDI για την **Παγκόσμια Ημέρα Στοματικής Υγείας για το έτος 2020**, που εορτάζεται παγκοσμίως την **20ή Μαρτίου**, προγραμματίζοντας ενημερωτικές δράσεις για το κοινό. Το φετινό μήνυμα του παγκόσμιου εορτασμού της Ημέρας όπως προσδιορίστηκε από την FDI είναι:

**ΚΑΝΕ Aaa! Ενωμένοι για ένα υγιές στόμα.**

Ο στόχος του μηνύματος είναι να καταδείξει ότι χρειάζεται συλλογική προσπάθεια, υπόσχεση και δέσμευση για να απολαμβάνουμε μια χαρούμενη ζωή, γεμάτη υγεία.

Η ΕΟΟ αποφάσισε για πρώτη φορά, αντί ο φετινός εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Στοματικής Υγείας να περιορίζεται σε δράσεις μίας μόνον ημέρας, να αναλάβει την πρωτοβουλία να οργανώσει εκστρατεία ενημέρωσης του κοινού, **διάρκειας 20ημερών μέχρι την 20η Μαρτίου**, ημέρα κορύφωσης του εορτασμού, με ποικίλες δράσεις και ενέργειες τις οποίες συνοπτικά σας αναφέρουμε ακολούθως.

Στόχος των δράσεων αυτών, είναι **η ευαισθητοποίηση του Ελληνικού πληθυσμού** και η προαγωγή της στοματικής υγείας των πολιτών της Χώρας μας.

**Με την Αρωγή και Στήριξη του Υπουργείου Υγείας**

## ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

Η ενημερωτική εκστρατεία που σχεδιάζουμε θέλει να δείξει την σχέση της στοματικής υγείας με την γενική υγεία. Θέλει να αναδείξει την σημασία της στοματικής υγιεινής. Θέλει να παροτρύνει τους πολίτες της Χώρας μας να φροντίζουν το στόμα τους και να βρίσκουν χρόνο για τον οδοντίατρό τους, γιατί το στόμα είναι σημαντικό. *Με αυτό τρώμε, μιλάμε, χαμογελάμε και χαιρόμαστε τη ζωή!*

Φέτος, η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία **ενθαρρύνει τους πολίτες να δώσουν την υπόσχεση ότι θα ενδιαφερθούν για τη Στοματική τους Υγεία, ξεκινώντας από μία απλή επίσκεψη στον οδοντίατρο!**

Η ΕΟΟ κατέθεσε αίτηση για έκφραση αρωγής και στήριξης προς το Υπουργείο Υγείας, το οποίο ανταποκρίθηκε θετικά, για την ενημερωτική εκστρατεία για τη στοματική υγεία που αυτή διοργανώνει, με θέμα: **«Κάνε Aaa! Ενωμένοι για ένα υγιές στόμα»** και **«Υπόσχομαι να βουρτσίζω τα δόντια μου πρωί και βράδυ, υπόσχομαι να χαμογελάω όλη μέρα»**

Όπως θα δείτε στη συνημμένη επιστολή του Υφυπουργού Υγείας, περιλαμβάνονται στην εν λόγω ενημερωτική εκστρατεία:

1. Διαδικτυακή ευαισθητοποίηση του κοινωνικού περίγυρου με μηνύματα πρόληψης και προαγωγής της στοματικής υγείας
2. Διαγωνισμός φωτογραφίας
3. Εκστρατεία ενημέρωσης σε Μέσα Μαζικής Μεταφοράς
4. Κατά τόπους δράσεις με εθελοντές από οδοντιατρικούς Συλλόγους
5. Συνέντευξη Τύπου και έκδοση Δελτίου Τύπου

**Καμπάνια της ΕΟΟ διάρκειας 20 ημερών με καταληκτική την 20ή Μαρτίου.**

Αυτή θα περιλαμβάνει:

- A) Διαγωνισμό φωτογραφίας. Στο πλαίσιο του φετινού κεντρικού θέματος του εορτασμού, οι συνάδελφοι μπορούν να συμμετέχουν με φωτογραφίες τους που, θεματολογικά, θα απεικονίζουν την Ελλάδα (ως τοπίο), συνδυάζοντας τον ελληνικό χαρακτήρα της καμπάνιας με την προτροπή ευαισθητοποίησης του λαού μας για τη φροντίδα της στοματικής υγείας.

**Με την Αρωγή και Στήριξη του Υπουργείου Υγείας**

## **ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ**

Το θέμα λοιπόν του φωτογραφικού διαγωνισμού θα είναι: *«Στην Ελλάδα έχουμε χίλιους λόγους να χαμογελάμε- Ας φροντίσουμε μαζί το χαμόγελο σου».*

- Β) Προβολή λογοτύπου της FDI για την ΠΗΣΥ σε κεντρικά κτίρια πόλεων της Ελλάδας (Βουλή, Δημαρχεία κ.α.)
- Γ) Ανάρτηση αφισών στα στανι των στάσεων των λεωφορείων και μετρό
- Δ) Προβολή Video σε σταθμούς του Μετρό της Αθήνας.
- Ε) Κινητοποίηση των φοιτητών των δυο Οδοντιατρικών Σχολών
- ΣΤ) Συνέντευξη τύπου/Δελτίο Τύπου
- Ζ) Ενεργοποίηση των Οδοντιατρικών Συλλόγων για τις δράσεις που έχει αποφασίσει η ΕΟΟ.

### **ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ:**

Β. Η ΕΟΟ έχει έρθει ήδη σε επικοινωνία με την ΚΕΔΕ, ώστε την 20ή Μαρτίου να προβληθεί το λογότυπο της FDI για την ΠΗΣΥ με φωταγώγηση 3D projection mapping σε κεντρικά κτίρια.

Γ.& Δ. Έχουμε έρθει ήδη σε επαφή με το Υπουργείο Μεταφορών, το Υπουργείο Τουρισμού και τον ΕΟΤ, αιτούμενοι την άδεια προβολής Video στους σταθμούς του Μετρό και της ανάρτησης αφισών στα στανι των στάσεων των λεωφορείων και μετρό.

Ε. Έχει ζητηθεί από τις δυο Οδοντιατρικές Σχολές η κινητοποίηση των φοιτητών με συμμετοχή σε όλες τις δράσεις.

ΣΤ. Η ΕΟΟ προγραμματίζει συνέντευξη τύπου στην Αίγλη του Ζαππειού Μεγάρου, για την Πέμπτη 12 Μαρτίου 2020.

Εν τω μεταξύ, μπορείτε να ενημερώσετε τα μέλη σας ότι υπάρχει η δυνατότητα να συμμετάσχουν με τη δική τους προσωπική υπόσχεση για τη διατήρηση της στοματικής υγείας στην ιστοσελίδα της FDI <https://www.worldoralhealthday.org/online-pledge-generator>.

Στην ιστοσελίδα της ΕΟΟ και συγκεκριμένα στο μόνιμο μπάνερ που υπάρχει για την ΠΗΣΥ, δεξιά, θα αναρτάται προοδευτικά χρήσιμο υλικό για την ΠΗΣΥ, το οποίο μπορείτε να αξιοποιήσετε για τις ανάγκες της εκστρατείας.

Κλείνοντας, θα θέλαμε να υπογραμμίσουμε, αγαπητοί συνάδελφοι, ότι είναι πρωταρχικός ο ρόλος μας και δική μας η ευθύνη στην αναμετάδοση των μηνυμάτων

**Με την Αρωγή και Στήριξη του Υπουργείου Υγείας**

## **ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ**

που προάγουν τη στοματική υγεία και αναδεικνύουν τη σημασία της για τη συνολική υγεία του ανθρώπου.

Ως εκ τούτου, θεωρούμε ότι η **20<sup>η</sup> Μαρτίου** αποτελεί μια σπουδαία ευκαιρία αναμετάδοσης των μηνυμάτων της οδοντιατρικής κοινότητας, αλλά και πολλαπλασιασμού της ευρύτερης απήχησης τους.

Σας επιστούμε την προσοχή ότι, είναι απαραίτητο να ενημερώσετε την ΕΟΟ για το σύνολο των δράσεων των Συλλόγων σας, καθώς με την ολοκλήρωση της εκστρατείας η ΕΟΟ έχει την υποχρέωση να υποβάλει στο Υπουργείο απολογιστικά στοιχεία των δράσεων.

Συνάδελφοι, η παρούσα εγκύκλιος αποσκοπεί στο να σας ενημερώσει για την υλοποίηση των μέχρι τώρα αποφάσεων του Δ.Σ. της ΕΟΟ για την προπαρασκευή της εκστρατείας.

Εντός των προσεχών ημερών, θα σας αποσταλεί νέα εγκύκλιος με οδηγίες για τον διαγωνισμό φωτογραφίας καθώς και λεπτομέρειες και χρήσιμο υλικό του οποίου θα μπορείτε να κάνετε χρήση για την ανάπτυξη των δικών σας δράσεων για την ανάδειξη των μηνυμάτων της ΠΗΣΥ 2020.

*Ας αναλάβουμε, λοιπόν, δράση!*

**Για το Διοικητικό Συμβούλιο της  
Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας**

**Ο Πρόεδρος**

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΔΕΒΛΙΩΤΗΣ**

**Η Γενική Γραμματέας**

**ΜΑΡΙΑ ΜΕΝΕΝΑΚΟΥ**

Συνημμένο: (1)

- eiserx. 248,4-2-2020

**Με την Αρωγή και Στήριξη του Υπουργείου Υγείας**